

原声

“我爱我的母校,爱我的学生,因为爱她,所以对她的期望更高。”

——“西北师范大学采购苹果电脑,两台电脑竟8.35万,根据苹果(中国)官网价格,就算按目前最高档配置核价最高也不过6万”……12月7日,西北师范大学副教授刘涛,在新浪微博的留言引起热议。



在这里,读遍中国

# 北京拟提汽柴油标准

## 硫含量降低,PM2.5浓度也变低

修改要点

● 拟把“90号、93号、97号”的汽油牌号修改为“89号、92号、95号”

● 车用汽油和车用柴油的硫含量都将降至“不大于0.001% (质量分数)”

前天起到2012年1月7日,北京市地方标准《车用汽油》和《车用柴油》在北京市质监局网站公开征集意见,车用汽油和柴油的硫含量将再次降低,市民常见的“90号、93号、97号”汽油牌号也拟修改为“89号、92号、95号”。

征求意见稿由北京市标准

化研究所、市机动车排放管理中心等多家单位参与起草,制定完成,市质监局标准化处相关负责人前晚告诉记者,制定这两个标准,主要是为了环保考虑,以减少污染物的排放,提高油品质量。

北京市环保局此前曾表示,在2012年年底之前,北京将力

争实现销售新型汽油机动车达到国V排放标准。据报道,中石化集团下属的燕山石化在本月的媒体沟通会上也透露,国V车用汽、柴油标准计划从2012年5月开始执行。

环境化学专家董金狮前晚介绍,硫的含量比原来的标准严格了,这意味着汽车加了国V汽油后,排放的硫化物含量浓度也相应降低,而硫化物是影响空气的重要指标,酸雨的形成主要就是因过多硫化物的存在。而PM2.5中,硫化物也是一个组成部分,汽车排放要求严格,对PM2.5微颗粒的浓度会相应降低。

据《新京报》

变化

**硫含量浓度将大幅降低**

北京现行的国IV标准汽油,硫含量为“不大于0.005%。市质监局标准化处人士说,按照此次征集意见稿,国V车用汽油进一步降低了硫的含量,为“不大于0.001%,因为硫是涉及排放污染的重要项目。同时,该标准还规定,车用汽油中不得人为加入甲醇以及含铅、含铁和含锰的添加剂。车用汽油中应加入符合标准要求的汽油清净剂。”

**93号汽油将改为92号**

目前,大家在加油站里见到的车用汽油牌号是90号、93号、97号。但国V标准实施后,这些汽油牌号就可能有了变化了。因为新标准拟将车用汽油牌号“90号、93号、97号”修改为“89号、92号、95号”。

北京市质监局标准化处人士向记者解释称,因为降低了硫的含量,汽油的冶炼工艺就要进行调整,因此牌号也就有了相应变化。

**汽油抗爆性比以前低**

汽油标号越高,法辛烷值和抗爆性就越好。而此次修改标准后,汽油抗爆性反而降低了,其抗爆指数拟修改为“不小于84.87、90”。

北京市质监局人士表示,汽油为了脱硫,达到排放标准,工艺必然改变,汽油抗爆性“会略有降低,但不会受到影响”,因为降低的抗爆性是在一个很小的范围内,与此前的差别不大。

# 加拿大驻华使馆晒公车

## 大使座驾为“凯美瑞”,该国只有部级官员才有专车

前日11时,加拿大驻华大使馆在其新浪官方微博晒出了该国驻华大使马大维(David Mulroney)的公务用车,同时提供相关链接,介绍了加拿大的公车配备标准,惹得网友纷纷围观。出人意料的是,马大维的车只是一辆丰田凯美瑞,并且加拿大官员用车标准均不算高,只有部级官员才配有专车。

### 部长公车限价20万

这条微博说,有人问加拿大驻华大使马大维开的是什么车,马大维表示,自己开的是一辆丰田凯美瑞混合动力版。微博还晒出了这辆车的照片,照片显示该车挂着使馆专用牌照,停在院子中。

微博还进一步引用马大维的话说,“在加拿大,公务用车很不常见,通常只有部长和副部长级别才有专车,而且用车都有一定的要求,如须为混合动力,或配以低排放4缸发动机。此外,副部长的车价格不得超过27000加元(约17万元人民币),而部长不得超过32400加元(约20万元人民币)”。

### 管理追求经济、廉洁

根据加拿大驻华大使馆在在微博上给出的链接,记者访问加



加拿大驻华大使馆微博晒出的大使用车 网络图片

拿大政府网站看到,一份于2011年7月5日生效的文件称,根据 Directive on Fleet Management (车辆管理指令),加拿大公务用车只配备给部长、国务部长、国务秘书、副部长和其他有资格的高级官员。副部长和其他同级官员的公务用车,价格限制在27000加元(约17万元人民币),部长、国务部长、国务秘书的公车限价则是32400加元(约20万元人民币)。

上述“其他有资格配备公务用车的高级官员”,指的是在政府中的全职职位类别不低于D M2级别,或者担任机构中的最高首脑及副职。在加拿大的车辆管理

指令中,记者还看到,指令称除非被特殊法案或者相关法规推翻,该指令适用于财政管理法第2部分界定的所有部门。

这些部门包括加拿大财政部、国防部、司法部、情报安全局和航天局等几乎所有政府部门。车辆管理指令还称,这一指令制订的目的是,在确保行政车辆满足授权用户使用需要的同时,管理上也要追求经济、公正和廉洁,并且还要考虑车辆使用对环境的影响。

加拿大驻华大使馆晒出公车标准后,引来很多网友围观,截至发稿,这条微博已经被转发上千次。 据《南方都市报》



## “微”当选海峡两岸年度汉字

12月8日,两岸书法家现场挥毫,用各种字体在长条幅上书写“微”字。

当日,由台湾《旺报》与《厦门商报》、新浪网等共同主办的“2011海峡两岸年度汉字评选”活动在台北揭晓。“微”字在由两岸名人、网友共同推荐的42个汉字中脱颖而出,当选海峡两岸年度汉字。在揭晓仪式上,两岸书法家现场挥毫,写下各种字体的“微”字,展现汉字之美。

新华社记者 金良快 摄

## 全球城市空气质量:南京列第1009位

最近一直在网络热传的一份各国主要城市的空气质量排名搅动人心。这份排名由世界卫生组织公布,一共1100个城市,排名的依据是空气中PM10的浓度,以此标准,杭州位列第1002名。

这份世界主要城市空气质量排名确实是由世界卫生组织公布的。

排名中一共涉及32个中国城市,杭州在其中排在第15位。杭州市环保局整理出了部分中国城市的排名,向媒体公布:其中海口排814位;昆明排952位;上海排978位;南京排1009位;哈尔滨排1010位;北京排1035位;西宁排1053位。

据《都市快报》

## 河南“临时工”不得参与行政执法

《行政强制法》将于明年1月1日起实施。前日河南省政府办公厅发出通知,提出具体实施意见,全省各级行政机关发布的规章和规范性文件,有关行政强制的规定凡与《行政强制法》不一致的,自实施之日起一律停止执行。按照《行政强

制法》,“行政强制措施权不得委托”,今后一些临聘人员将不能参与执法。对已执行的行政决定被撤销、变更,或者执行错误的,执行机关应当恢复原状或者退还财物,或者依法给予赔偿。

据《河南商报》

## 财政部考虑推进房产税改革

记者前天获悉,财政部财政科学研究所所长贾康称,未来房产税进一步推进的大方向已经明确,今年年底将会对重庆、上海两地的房产税试点情况进行总结,届时会讨论和决定下一步扩大试点的方案。

贾康日前接受记者专访时表示,最近财政部领导表达了对房产

税改革试点积极总结经验考虑进一步推进改革的意见,这是一个很明确的政策信号。“至于哪些城市,目前还很难确定”。总而言之,未来的房地产调控大方向是以房产税等经济手段来逐步替换“限购令”这样的行政手段。

据《京华时报》

## 曹操高陵通过“国保”初评

记者从河南省文化厅获悉,经过层层申报和评审,位于河南省安阳县安丰乡的曹操高陵目前顺利通过国家文物局国家级重点文物保护单位初评。

据了解,曹操高陵保护和建设工作正稳步推进。陵园勘探工作取

得新突破,陵园的规模和布局基本清晰,初步探明曹操高陵属于“前朝后寝”式陵园布局;陵园核心区勘探工作已经完成,并按原址遗迹垒砌了墙体;临时展厅面积787平方米,初步具备考察研究、接待、展览展示等多种功能。

新华社



## “逼得神仙不要脸”留下满地铜臭

陕西西北大学现代学院的女媧和雅典娜雕像竟“变脸”成女董事!据说是为了纪念她们对学院征地建设做出的重大贡献。e哥被“雷倒”了,可怜两位“神仙姐姐”当了托儿,大学精神“丢了脸”。

网友们想不明白,表达感谢何必兴师动众。这“改头换面”的“降格之作”不是艺术创新,而是“拜金媚商”催生的“怪胎”。且不说雕像设计者自身品位如何,单就“马屁拍到脸上”的做法就够“猥琐”。难怪有人调侃“咱教育体制里的某些人可真是智商无下限啊!”

前有清华“真维斯楼”,后有“校董女神”雕像。e哥担心啊,要是“脑残”的粉丝们竞相模仿,随便出

钱建个老子、孔子像,换上偶像的脸,岂不真是斯文扫大街了?!网友说得好:“浮躁的种子结不出高尚的果实”,“大学之魂”容不得恶俗。

e哥对大学充满向往,向往走在阳光照耀的梧桐大道上,与骑着自行车的院士博导擦肩而过;向往坐在书香弥漫的教室里,与同学少年畅快地交流,自由地辩论。e哥对大学也充满恐惧,担心校园里满地铜臭,担心“有奶便是娘”、“出钱就是神”的价值观把学生教坏,担心梧桐大道的两旁站满了“逼得神仙不要脸”的雕像和为女神复仇的“圣斗士”……那将是一场噩梦,也是在各种“产业化”之后,令人担忧的现实。

新华社记者 俞苑